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ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ COMMUNIST PARTY OF GREECE



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ CENTRAL COMMITTEE



145 Leof.Irakliou Gr.-14231-Athens-Tel:(+30) 210 2592111-Fax: 210 2592298, http://inter.kke.gr , e-mail: [email protected] , [email protected]



Ομιλία του Γιώργου Τούσσα μέλους της ΚΕ του ΚΚΕ στη περιφερειακή συνάντηση Κομμουνιστικών και Εργατικών Κομμάτων για το Παλαιστινιακό πρόβλημα και τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και τη ΝοτιΑνατολική Μεσόγειο (24 -25 Οκτώβρη 2014, Περιβόλια Λάρνακα) Αγαπητοί σύντροφοι και συντρόφισσες Ευχαριστούμε τους συντρόφους του ΑΚΕΛ για την πρόσκληση. Θα προσπαθήσουμε να συμβάλλουμε στην σημερινή μας συζήτηση για το Παλαιστινιακό πρόβλημα και να θέσουμε ορισμένες σκέψεις για τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και τη ΝοτιΑνατολική Μεσόγειο , περιοχή στην οποία εντείνεται η ιμπεριαλιστική επιθετικότητα, οξύνονται οι αντιθέσεις , με πολύ επικίνδυνες διαστάσεις. Κατ αρχήν θέλουμε να καταγγείλουμε την είσοδο του τουρκικού σεισμογραφικού σκάφους Barbaros στην κυπριακή Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη (ΑΟΖ) , συνοδεία δύο υποστηρικτικών πολεμικών πλοίων. Το ΚΚΕ καταδικάζει την τουρκική προκλητικότητα και θεωρεί ότι είναι πολύ επικίνδυνες οι πρόσφατες τουρκικές κινήσεις που αμβισβητούν τα κυριαρχικά δικαιώματα της Κύπρου στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη (ΑΟΖ) , δεσμεύουν θαλάσσιες περιοχές στην ΑΟΖ του νησιού και δρομολογούν έρευνες για υδρογονάνθρακες με τη συμμετοχή του ψευδοκράτους. Ιδιαίτερα επικίνδυνη είναι η τοποθέτηση των ΗΠΑ για συνεκμετάλλευση του φυσικού αερίου της Κυπριακής ΑΟΖ αλλά και για την συνεκμετάλλευση του Αιγαίου. Εκφράζουμε για άλλη μια φορά την αντίθεση μας με θέσεις που ωραιοποιούν την ιστορική και πρόσφατη στάση των ΗΠΑ και της Ε.Ε, και θέλουμε να τονίσουμε πως δίκαιη λύση του κυπριακού δεν χωράει μέσα στις στρατηγικές επιλογές και τα συμφέροντα των ευρωατλαντικών ιμπεριαλιστών. Οι προσδοκίες ότι η ένταξη του νησιού στην ιμπεριαλιστική Ε.Ε θα συμβάλλει σε δίκαιη λύση αποδείχθηκαν στην πράξη αβάσιμες και επικίνδυνες κι αυτό ισχύει και για την ένταξη του νησιού στον ΝΑΤΟικό Συνεταιρισμό για την Ειρήνη που είναι πολύ επικίνδυνη επιλογή της προεδρίας του κόμματος του «Δημοκρατικού Συναγερμού». Σημειώσουμε ότι το ΚΚΕ καταδικάζει όλα τα χρόνια την τουρκική εισβολή και κατοχή του βορείου τμήματος της Κύπρου από την Τουρκία και έχει αποκαλύψει τις μεγάλες ευθύνες των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ στην υπόθεση αυτή. Το Κόμμα μας στέκεται στο πλευρό του κυπριακού λαού και στηρίζει τον αγώνα για Κύπρο ενιαία, ανεξάρτητη, με μια και μοναδική κυριαρχία, ιθαγένεια και διεθνή προσωπικότητα,



2 χωρίς ξένες βάσεις και στρατεύματα, χωρίς ξένους εγγυητές και προστάτες.Έχουμε τοποθετηθεί κατά του διχοτομικού «σχεδίου Ανάν», το 2004 και σήμερα εκφράζουμε έντονη ανησυχία για το περιεχόμενο του «κοινού ανακοινωθέντος» Αναστασιάδη –Ερογλου, σημειώνοντας ιδιαίτερα την αντίθεση του ΚΚΕ με την πρόβλεψη των «δύο συνιστώντων κρατών» που κατά τη γνώμη μας οδηγούν σε συνομοσπονδιακή λύση. Αγαπητοί σύντροφοι και συντρόφισσες Το ΚΚΕ με σταθερότητα και συνέπεια στέκεται αλληλέγγυο στον αγώνα του Παλαιστινιακού λαού κατά της βάρβαρης ισραηλινής κατοχής. Στηρίζει πολύμορφα την πάλη του για τον άμεσο τερματισμό της κατοχής, τη δημιουργία ανεξάρτητου, βιώσιμου και κυρίαρχου Παλαιστινιακού κράτους, στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ, την άμεση αναγνώριση του παλαιστινιακού κράτους, ως κράτους μέλους του ΟΗΕ. Το σταμάτημα των εποικισμών και την αποχώρηση όλων των εποίκων που έχουν εγκατασταθεί πέρα από τα σύνορα του '67. Το γκρέμισμα του απαράδεκτου τείχους διαχωρισμού των παλαιστινιακών εδαφών και την άρση κάθε αποκλεισμού της Ιερουσαλήμ, με τη Δυτική Όχθη και τη Λωρίδα της Γάζας. Το δικαίωμα επιστροφής όλων των Παλαιστίνιων προσφύγων στις εστίες τους, με βάση τις σχετικές αποφάσεις του ΟΗΕ. Την άμεση απελευθέρωση όλων των Παλαιστίνιων κι άλλων πολιτικών κρατουμένων που κρατούνται στις ισραηλινές φυλακές. Το κόμμα μας κατά τη διάρκεια των πρόσφατων εγκληματικών επιθέσεων του κράτους του Ισραήλ ενάντια στο λαό της Παλαιστίνης, στη Λωρίδα της Γάζας, συνέβαλλε στην κινητοποίηση του Ελληνικού λαού και οργάνωσε μεγάλες διαδηλώσεις αλληλεγγύης. Πήρε σειρά πολιτικών πρωτοβουλιών για να σταματήσει ο πόλεμος του Ισραήλ και το αιματοκύλισμα του Παλαιστινιακού λαού. Μεταξύ των πρωτοβουλιών σημειώνουμε τις διαδοχικές παρεμβάσεις στο ελληνικό κοινοβούλιο και το ευρωκοινοβούλιο, τη συνάντηση του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας αλλά και τη συμβολή στην κοινή ανακοίνωση αλληλεγγύης-στήριξης του παλαιστινιακού λαού, η οποία συγκέντρωσε συνολικά τις υπόγραφες 72 κομμουνιστικών και εργατικών κομμάτων. Το Κόμμα μας αποκάλυψε το ρόλο των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, που συστηματικά στηρίζουν και συγκαλύπτουν τα ισραηλινά εγκλήματα, υιοθετώντας τα απαράδεκτα και προκλητικά προσχήματα περί «ασφάλειας του ισραηλινού κράτους», και χαρακτηρίζουν την αντίσταση του Παλαιστινιακού λαού στην κατοχή ως «τρομοκρατική δράση». Επιτρέψτε μας , να τονίσουμε ότι η αποκάλυψη του ρόλου της Ε.Ε έχει μεγάλη σημασία γιατί προσπαθεί να θολώσει τα νερά και να παραπλανήσει τους λαούς για τις επιλογές της. Στην πράξη η ΕΕ και οι αστικές κυβερνήσεις των κρατών μελών - ανάμεσά τους και η ελληνική κυβέρνηση- στηρίζουν και ενθαρρύνουν την ισραηλινή επιθετικότητα Communist Party of Greece – Central Committee. 145 Leof.Irakliou, GR- 14231 ATHENS Tel:(+30) 210 2592111 - Fax: (+30) 210 2592298 - e-mail:[email protected] , [email protected] - http://inter.kke.gr
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3 με τη συστηματική αναβάθμιση των σχέσεών τους με το Ισραήλ, σε πολιτικό, οικονομικό και στρατιωτικό επίπεδο. Η πολιτική της ΕΕ συνιστά συμμετοχή και συνενοχή στο διαρκές έγκλημα του κράτους του Ισραήλ ενάντια στον Παλαιστινιακό λαό, ενισχύει την διαιώνιση της κατοχής των Παλαιστινιακών εδαφών, αποτελεί πρόκληση για τους λαούς στην Ευρώπη και έχουν μεγάλες ευθύνες οι αστικές πολιτικές δυνάμεις αλλά και δυνάμεις όπως το Κόμμα της Ευρωπαικής Αριστεράς και στην Ελλάδα ο ΣΥΡΙΖΑ, που παρουσιάζονται ως «φίλοι» του Παλαιστινακού λαού αλλά στην πράξη στηρίζουν την Ε.Ε που ενισχύει το Ισραήλ και ταυτίζει το θύτη με το θύμα. Η ελληνική συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, για λογαριασμό της ελληνικής αστικής τάξης, προωθεί στενή πολιτική και στρατιωτική συνεργασία της χώρας μας με το Ισραήλ (πολιτικές-εμπορικές συμφωνίες, κοινές στρατιωτικές ασκήσεις) για να αναβαθμίσει τη θέση της στην ευρύτερη περιοχή της Ν.Α. Μεσογείου. Με αιχμή την εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων και των ενεργειακών πόρων της περιοχής, πρωταγωνιστεί στη συγκρότηση του άξονα Ελλάδας- Κύπρου - Ισραήλ - Αιγύπτου, που παρουσιάζεται ως στοιχείο σταθερότητας αλλά στην πράξη αποτελεί «άξονα» των αστικών τάξεων αυτών των χωρών σε ανταγωνισμό με την αστική τάξη της Τουρκίας για τον φυσικό πλούτο με κριτήριο τα συμφέροντα των μονοπωλίων και κανένα όφελος δεν έχουν η δεν θα έχουν οι λαοί. Αγαπητοί σύντροφοι και συντρόφισσες, Παρά την πρόσφατη εκεχειρία, συνεχίζονται καθημερινά οι δολοφονικές επιθέσεις του ισραηλινού στρατού κατοχής και οι εποικισμοί στα Παλαιστινιακά εδάφη. Για το λόγο αυτό είναι χρήσιμη η μελέτη της προηγούμενης πείρας που αποκαλύπτει ότι οι λαοί δεν έχουν να προσδοκούν τίποτα από την παρέμβαση των ισχυρών καπιταλιστικών κρατών και των ιμπεριαλιστικών ενώσεων. Τι έχει αποδειχθεί ; Έχει αποδειχθεί πως οι ΗΠΑ και η ΕΕ μιλούν για δύο κράτη (Ισραήλ και Παλαιστινιακό), αλλά κρύβουν την ουσία. Και η ουσία είναι ότι μιλώντας για παλαιστινιακό κράτος δεν εννοούν κράτος κυρίαρχο, οργανωμένο, για την πορεία του οποίου θα αποφασίζει ο λαός του. Οι συμφωνίες που έχουν υπογραφεί με τη παρέμβαση αυτών των δυνάμεων είναι άδικες, εκφράζουν την «ειρήνη με το πιστόλι στο κρόταφο» και τις διαδέχονται νέα εγκληματικές επιθέσεις. Αυτό συμβαίνει με την Συμφωνία του Οσλο το 1993, το Καμπ Ντέιβιντ το 2000, τη Σύνοδο της Ανάπολις το 2007, και γενικότερα τη «λογική» του γνωστού «οδικού χάρτη». Το ΚΚΕ πήγε κόντρα στο ρεύμα, αποκάλυψε την ουσία αυτών των συμφωνιών και με αυτή την πείρα θέλουμε να τονίσουμε ότι απαιτείται ετοιμότητα και επαγρύπνηση ώστε να αντιμετωπιστεί η άσκηση πίεσης στην παλαιστινιακή αρχή και νέα προσπάθεια για την επιβολή άδικης συμφωνίας που δεν επιλύει το πρόβλημα της κατοχής αλλά το διαιωνίζει και κάνει ακόμα πιο σύνθετη την κατάσταση. Είναι φανερό πως δίκαιη και βιώσιμη λύση απαιτεί την ενδυνάμωση της πάλης του παλαιστινιακού λαού, με όλες τις μορφές και την ανάπτυξη ισχυρού κινήματος αλληλεγγύης σε κάθε χώρα. Κατά τη γνώμη μας υπάρχει ένα σημαντικό ζήτημα, γενικότερης σημασίας που αφορά το συνδυασμό της πάλης για την αποτίναξη της κατοχής με την Communist Party of Greece – Central Committee. 145 Leof.Irakliou, GR- 14231 ATHENS 3 Tel:(+30) 210 2592111 - Fax: (+30) 210 2592298 - e-mail:[email protected] , [email protected] - http://inter.kke.gr



4 πάλη για την ανατροπή της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης και καταπίεσης για να ανοίξει ο δρόμος ανάπτυξης που αντιστοιχεί στα λαϊκά συμφέροντα και ανάγκες, ο δρόμος του σοσιαλισμού. Αγαπητοί σύντροφοι και συντρόφισσες Η ευρύτερη περιοχή που εκτείνεται στο τόξο Α. Μεσογείου - Μ. Ανατολής - Β. Αφρικής είναι «καζάνι που βράζει». Τα πολεμικά μέτωπα μαίνονται στο Ιράκ, τη Συρία και τη Λιβύη, όπου έχουμε νέες ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις των ΗΠΑ και των «πρόθυμων» συμμάχων τους, με πρόσχημα το ΙΚ και τους «τζιχαντιστές», τους οποίους ΗΠΑ-ΕΕ και ΝΑΤΟ οργάνωσαν, χρηματοδότησαν και εξόπλισαν, για να προωθήσουν τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς τους στη Συρία και στην ευρύτερη περιοχή. Η επέμβαση, επίσης, των ΗΠΑ και της Ε.Ε στην Ουκρανία, και η στήριξη φιλοφασιστικών, φασιστικών δυνάμεων που αναρριχήθηκαν στην ηγεσία της χώρας αυτής , σε ανταγωνισμό με την καπιταλιστική Ρωσία οδήγησε σε οδυνηρές συνέπειες τον Ουκρανικό λαό που ζει στην πράξη τα αδιέξοδα της ανατροπής του σοσιαλισμού και της καπιταλιστικής παλινόρθωσης. Η βαθιά καπιταλιστική κρίση που βρίσκεται σε εξέλιξη, οι δυσκολίες της διαχείρισής της, με έμφαση στις χώρες της ευρωζώνης, οξύνουν την επιθετικότητα και τους ανταγωνισμούς μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων, ιμπεριαλιστικών κέντρων και ισχυρών καπιταλιστικών κρατών που συγκρούονται για το μοίρασμα των αγορών, τον έλεγχο των πλουτοπαραγωγικών πηγών, τους αγωγούς φυσικού αερίου και πετρελαίου, όπως και συνολικότερα για τον έλεγχο των δρόμων μεταφοράς εμπορευμάτων, τον γεωστρατηγικό έλεγχο της περιοχής. Η ιστορία του καπιταλισμού και των δύο Παγκόσμιων πολέμων με τους οποίους αιματοκύλισε την ανθρωπότητα, δείχνει ότι οι ενδοιμπεριαλιστικές αντιθέσεις μπορεί να πάρουν ανεξέλεκτη τροχιά και η λύση τους να γίνει με στρατιωτικά μέσα, με νέο γενικευμένο ιμπεριαλιστικό πόλεμο . Οι εξελίξεις αυτές φέρνουν στο φώς και μια άλλη μεγάλη αλήθεια. Ότι στο έδαφος του καπιταλιστικού δρόμου ανάπτυξης, ο φυσικός πλούτος που διαθέτει μια χώρα από «ευλογία» για τη λαϊκή ευημερία, μετατρέπεται σε πηγή πολέμων και άλλων δεινών, στην υπηρεσία των συμφερόντων των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων. Γι αυτό και στάση του κομμουνιστικού και εργατικού κινήματος έχει τεράστια σημασία. Να προσανατολίσει σωστά τη λαϊκή πάλη. Να μην επιτρέψει να παγιδευτούν οι λαοί κάτω από τη σημαία του ενός ή του άλλου ιμπεριαλιστή, όπως τους καλούν οι αστικές πολιτικές δυνάμεις, φιλελεύθερες και σοσιαλδημοκρατικές αλλά και οι δυνάμεις του οπορτουνισμού που μιλούν για τον εξανθρωπισμό του καπιταλισμού. Η πράξη έχει αποδείξει πως ο καπιταλισμός γεννά ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, τις πολεμικές συγκρούσεις, το φασισμό. Ο συντονισμός της δράσης των Κομμουνιστικών κι Εργατικών Κομμάτων είναι σημαντικός παράγοντας . Για να δυναμώσει η ταξική πάλη, να ανασυνταχθεί το εργατικό κίνημα και να οικοδομηθεί η συμμαχία της εργατικής τάξης με τα καταπιεζόμενα λαϊκά στρώματα, να ισχυροποιηθεί ο αγώνας ενάντια στα μονοπώλια και τον καπιταλισμό. Communist Party of Greece – Central Committee. 145 Leof.Irakliou, GR- 14231 ATHENS Tel:(+30) 210 2592111 - Fax: (+30) 210 2592298 - e-mail:[email protected] , [email protected] - http://inter.kke.gr
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5 Για να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και επεμβάσεις και να αναδειχτεί ότι η ειρήνη και η ευημερία των λαών δεν μπορεί να εξασφαλιστεί από τον ιμπεριαλισμό, τα μονοπώλια, τις συμμαχίες και τις ενώσεις τους. Για να δυναμώσει η πάλη για την αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ και την Ε.Ε με το λαό στην εξουσία και λαϊκή περιουσία τα μέσα παραγωγής, για το σοσιαλισμό και την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.
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